

步行6大洲倡世界和平 11年後首度返加國

加漢可望成走遍全球第一人

【明報專訊】昨日抵達溫哥華的加拿大人貝利沃 (Jean Beliveau) 即將成為首個「走」遍全球的人。11年前，處於「中年危機」的貝利沃決定要做些「改變人生的瘋狂事」，為提倡世界和平行走天下，得到妻子鼓勵後，他從魁北克出發，一路走過6個大洲，穿壞了50雙鞋，達到「7.6萬公里長征」。

貝利沃昨日乘坐新西蘭到溫哥華的航班到達機場，這是在出發11年後首次回到加拿大，受到了家人和眾多支持者的英雄式歡迎，他表現十分雀躍。

回憶起開始這一壯舉的原因，55歲的貝利沃表示，他在40多歲時感到希望人生有所改變，不斷問自己「在死之前還能做什麼呢？」。他最後想要做些「瘋狂的事」，然後在千禧年聽聞聯合國倡議各國政府為兒童創造一個「和平及非暴力的十年」，於是產生行走世界的這個「足夠瘋狂」的念頭。

他的妻子、66歲的阿爾尚博 (Luce Archambault) 則表示，聽到丈夫決定時簡直不敢相信自己的耳朵，甚至質問他「你是想離婚嗎？」，但丈夫卻回答「不，我愛你，但我意已決，其餘的事你做決定吧」。

阿爾尚博指，最後還是決定支持丈夫，因為他是在做一件有意義的事情，「雖然我沒有真正行走世界，但我通過電腦跟丈夫保持聯絡，幫助他組織行程，可算是用手指走遍全球」。她笑稱，這種方式令他們的婚姻不會有爭吵。

得到妻子鼓勵後，貝利沃於2000年8月、他45歲生日當天從魁北克開始行程，南下美國、墨西哥，遊歷南美諸國，在第3年從南非開始一路向北行走非洲、亞洲包括中國，第6年時從葡萄牙開始「轉戰」歐洲，第7年經土耳其、格魯吉亞等國進入亞洲，第10年踏足澳洲，第11年終於返回加拿大。



▲貝利沃在機場與迎接他的妻子緊緊相擁。
▲貝利沃與妻子手舞足蹈，雀躍不已。
(加新社)



▲貝利沃與他的全球行程路線圖。
▲貝利沃在中國成都，受到當地小朋友的歡迎。
(加新社) (網絡圖片)

對於這個漫長的旅程，貝利沃表示，曾經於2004年在走到埃塞俄比亞時，感到強烈的倦怠，對文化差異的不適應令他一度想放棄，幸得妻子鼓勵說「我們歡迎你回家，不過你已經走

了這麼多，應該要堅持」，令他「一步步」走到如今，他曾在旅館、教堂、監獄甚至陵墓裏過夜，一路上與數千人交談。

貝利沃準備從下月開始踏上從溫哥華到魁北

克、約5400公里的徒步之旅，預計在今年10月完成全部行程，屆時他將成為首個完成「走」遍全球壯舉的人，雖然這令他錯過了兩個孫子的降生以及父親的葬禮，當時他正在比利時。

培英校友春茗聚餐

【本報專訊】溫哥華培英校友會定於2月12日(星期六)晚上6時，假座列治文金城酒家舉辦農曆新年春茗聚餐，餐費35元；歡迎校友携眷參加。查詢請電潘岳超 604-941-9619 或林裕祥 604-961-6638。

大溫地區天氣預測

今天	2/1 (二)	2/2 (三)	2/3 (四)
晴間雲 -3 ~ -3°C	晴間雲 1 ~ 4°C	晴間雲 2 ~ 7°C	晴間雲 2 ~ 7°C

世界部分城市天氣預測

城市	溫度(°C)	概況
卡加利	-25 ~ -16	晴
愛蒙頓	-29 ~ -20	晴
溫尼辟	-33 ~ -17	晴間雲
多倫多	-8 ~ -7	晴間雲
渥太華	-21 ~ -16	晴
滿地可	-17 ~ -16	晴
三藩市	7 ~ 14	晴
洛杉磯	7 ~ 18	晴間雲
紐約	-6 ~ -2	晴間雲
香港	12 ~ 17	晴
台北	10 ~ 17	多雲
北京	-4 ~ 7	晴
上海	-2 ~ 7	晴
廣州	9 ~ 14	晴間雲
新加坡	24 ~ 29	晴間雨
東京	2 ~ 11	晴
悉尼	24 ~ 34	晴
倫敦	-3 ~ 3	晴

華裔市民衝刺辦年貨 韓商借東風短期擺檔「淘金」

【明報專訊】昨日已是農曆年廿七，亦是新年前的最後一個周日，不少市民把握機會，紛紛到溫哥華華埠、列治文諸間商場衝刺置辦年貨，傳統的年糕、揮春和鮮花仍是華裔市民的過年至愛，應景的兔年兔飾亦非常好賣。春節帶動起來的年貨市場還吸引到韓國等非華裔商家專門來短期擺檔「淘金」。

臨近春節，溫哥華華埠裝扮得「年味」十足，「紅紅」火火，各間店舖無不把跟過年最相關的物品擺在街頭攤位，如剛出爐的年糕、金色的橘子、寓意「大發」的發糕，「利是」糖、「利市」封、大「福」字等等，以盡可能地吸引採購年貨的市民注意。

列市多間商場都專門開設年貨專區或年貨一條街，從年節禮盒、零食到中國結、春聯、金元寶、紅燈籠、爆竹裝飾等應節商品均是一應俱全，由於今年是兔年，無論是傳統型，還是卡通型的各類兔飾品都相當搶手。

忙着招呼客人的檔主提到，不僅金兔受歡迎，紅色的兔子也很好賣，因為寓意「宏圖」大展，十分吉祥。春節帶動的龐大消費力可謂是眾商家所夢寐以求的，不少人為此專門來短期擺檔「淘金」，因此年貨市場除新年相關的物品外，還有服飾、圍巾、手套等，精明檔主甚至擺出「豁免合併銷售稅」(No HST) 的牌子招徠顧客，有韓裔檔主表示，她的店舖遠在百老匯街 (Broadway) 上，今次是專門來列市銷貨的，

羅品信否認 市政經理被迫辭職



華埠各商家都將橘子等寓意吉祥的貨品擺在最顯眼處。
(方潔瑩攝)



利市封、大福字、吉祥標語照例是春節前的大熱商品。
(方潔瑩攝)

雖然售價比平時優惠，但是這幾天做的生意足抵上平常數月了，因此相當開心。

羅品信否認 市政經理被迫辭職

【明報專訊】有傳聞指溫市負責房屋審查的市政經理羅賓斯 (Carlene Robbins)，受去年聖誕節前發生的溫東大火慘劇的影響，被當成「代罪羊」而遭到解僱。市長羅品信 (Gregor Robertson) 對此否認，並指羅賓斯對慘劇負有一定責任，但不知她的辭職是否與此有關，一切都屬她個人的選擇。

羅賓斯於上週遞辭呈，結束38年的溫市市政工作生涯，她也是羅品信信任內第4位辭去職位的高層管理人員。

有市府職員透過一個網上的政治博客爆料，稱羅賓斯是被迫辭職，導火線就是去年12月21日晚發生的溫東大火慘案，一棟本已違規出租的獨立屋，因為電線老化引發大火，造成3死1重傷。慘案引發公眾對市政工作的質疑，要求市府徹查責任人，而負責房屋審查的羅賓斯成為眾矢之的，一度被要求辭職以平息眾怒。

羅品信否認羅賓斯被迫辭職，但指她的確要對事件負一定的責任，請辭完全屬於她個人的選擇，羅品信亦想知道其離職的真正原因。

兔年春節遊園會

【明報專訊】高貴林教育局孔子課堂 (1100 Winslow Ave., Coquitlam) 將於2月12日正午12時至下午4時舉辦兔年春節遊園會，將有中國功夫、民族舞蹈、民族音樂等表演，並設有剪紙、中國結等合家歡遊戲攤位。歡迎有興趣的人士前來參加。詳情請電 604-716-5118。

2/1-2/3三天春節期間全面九折優惠

買好酒送好禮 當然選擇 溫哥華最大酒莊

Lulu Island 鸞島酒莊

台灣 中國 日本 宅配到家

2010年溫哥華媒體熱烈報導肯定 純正加拿大VQA ICEWINE 葡萄酒 藍莓酒 送禮最佳首選

外銷中國屢創佳績

煙台國際葡萄酒大賽金獎獎牌

您心目中的好酒 最真誠的好友

16880 Westminister Hwy.
Richmond, B.C. Tel: 604-232-9839
www.luluislandwinery.com